
 

Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep voor Advocaten 

Tweede kamer 

 

 

 

Openbare zitting van 12 november 2013  

 

Dossiernummer: TB-0080-2013 

 

In de zaak van : 

 

de heer X, 

advocaat te ...  

 

 

Spreekt de tweede kamer van de Nederlandstalige Tuchtraad van Beroep voor Advocaten de 
volgende beslissing uit: 

 

1. 

 

Bij beslissing van de tuchtraad voor advocaten van de ordes van het rechtsgebied van het Hof 
van Beroep te Antwerpen d.d. 30.04.2013 bevestigde deze tuchtraad op verzet haar beslissing d.d. 
29.01.2013, bij verstek gewezen, en waarbij aan mr. X de tuchtsanctie van 8 dagen schorsing werd 
opgelegd, en dit op grond van volgende tenlastelegging: 

 

“Wegens inbreuk op art. 455 Ger. W. en art. 2 van het OVB – reglement op de permanente vorming d.d. 16 
juni 2010 (over de periode 2009 – 2012 slechts 15 punten te hebben ingediend)”. 

 



Deze beslissing werd bij aangetekend schrijven d.d. 2.05.2013, op dezelfde dag verzonden, ter 
kennis gebracht van mr. X. 

 

Bij aangetekend schrijven d.d. 21.05.2013, op dezelfde datum verzonden, heeft mr. X tegen deze 
beslissing hoger beroep ingesteld. 

 

Deze zaak werd behandeld op de zitting van de Tuchtraad van Beroep voor Advocaten d.d. 
8.10.2013. Bij aangetekend schrijven d.d. 25.06.2013, verzonden op 26.06.2013, werd mr. X 
verzocht om op deze zitting aanwezig te zijn. 

 

2. 

 

Art. 462 tweede lid Ger. W. bepaalt dat het hoger beroep tegen de beslissingen van de tuchtraad 
ingesteld moet worden bij een ter post aangetekende brief binnen de 15 dagen te rekenen van de 
kennisgeving van de beslissing. 

 

De beslissing d.d. 30.04.2013 werd bij aangetekend schrijven d.d. 2.05.2013 ter kennis van mr. X 
gebracht. Deze tekende bij schrijven d.d. 21.05.2013 hoger beroep aan. 

 

21.05.2013 was de dinsdag na het (verlengd) pinksterweekend. 

 

Het hoger beroep werd dan ook tijdig ingesteld. Het is ontvankelijk. 

 

3. 

 

De feiten, ten laste van mr. X gelegd, zijn bewezen. Uit het voorgelegde dossier blijkt dat hij voor 
de gerechtelijke jaren 2009 – 2010, 2010 – 2011 en 2011 – 2012 slechts 15 punten had behaald 
m.b.t. de permanente vorming in plaats van de vereiste 48 punten.  Er was dus een tekort van 33 
punten. 

 

Uit de uitleg door de stafhouder verstrekt op de zitting d.d. 8.10.2013 en uit de door hem 
neergelegde stukken blijkt dat mr. X bezig is om de achterstand van 33 punten in te lopen. 



 

Gelet op deze houding herleidt de Tuchtraad van Beroep voor Advocaten de opgelegde 
tuchtstraf van 8 dagen schorsing tot de tuchtstraf van de waarschuwing. 

 

 

 

Om deze redenen, 

de Tuchtraad van Beroep voor Advocaten, 

 

Verklaart het hoger beroep ontvankelijk en gegrond. 

 

Hervormt de beslissing van de tuchtraad voor advocaten van de ordes van het rechtsgebied van 
het Hof van Beroep te Antwerpen d.d. 30.04.2013. 

 

Legt aan mr. X de tuchtstraf van de waarschuwing op. 

 

 

Hebben deelgenomen aan de behandeling en de beraadslaging: 

 

de heer Dirk Floren, voorzitter, 

en de assessoren 

 

 - mr. Paul Ballon, 

 - mr. Alex De Visscher, 

 - mr. Herman Lange, 

 - mr. Edward Pieters. 

 

 
De assessoren hebben deze beslissing allen ondertekend voor de uitspraak. 

 

 



 

 

Paul Ballon         Alex De Visscher 

 

 

 

 

Herman Lange         Edward Pieters 

 

 

 
Waren aanwezig bij de uitspraak: 

 

 

De heer Dirk Floren, Voorzitter 

en mr. Ludo Kools, secretaris 

 

 

 

 

D. Floren         L. Kools 

 
 

 

 

 


